



«Чтобы научиться
писать, надо писать!»

Д.С.Лихачев

Работа с текстом Юрия Лотмана

Я – старый человек. Пережил солдатом большую войну, исходил пешком и Россию, и Европу. Среди моих близких людей были и есть и армяне, и азербайджанцы, и грузины, и эстонцы, и немцы, и многие другие.

И теперь, на пороге смерти, я вынужден наблюдать то клиническое безумие ненависти, которое охватывает целые пространства нашей земли. Я жалею тех из них, кто ослеплён ненавистью. Неужели же они не видят, что ими играют, и что те, кто сейчас из-за кулис разжигает кровавый туман, завтра направят удар против них? То, что делают их руками, очень скоро сделают с ними чьими-нибудь третьими. А те, кто стоит за кулисами, выступят как миротворцы, когда сочтут, что обе стороны пролили достаточно крови.

Эпоха мелких конфликтов и частных столкновений кончилась. Мир един, и то, что происходит на одном конце, неизбежно отзывается на другом. Спрятаться не удастся никому. Колокол звонит по каждому из нас.

(Юрий Лотман)

Домашнее задание

- Написать своё сочинение-рассуждение по тексту Юрия Лотмана.
- Для тех, кто затруднится, я приготовила шаблон-подсказку.

• **Материал для сочинения (шаблон-подсказка):**
Литературовед Юрий Лотман в тексте поднимает проблему...

Размышляя над поставленной проблемой, автор рассказывает ... По его мнению, в наши дни...

Таким образом, автор приходит к следующему выводу, что...

Невозможно не согласиться с автором.

Данная проблема раскрывается писателем... в произведении.... Его герой...

Я тоже убеждён в том, что...

В заключение хочу сказать, что...